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Nem jött fel magától

nap

feneken
• Mintha lehúzta volna valami
• A tűzoltók nem tudnak úszni
• Kereste a halradar ____________
I Május 31-én. szombaton, délután 4 óra tájt a 16
éves Rontó András belefulladt az alsózsolcai bánya-
tóba. Holttestét napokon át keresték a vízben, de
csak öt nap múlva hozták a felszínre a búvárok.
Közben a falu cigány lakossága a tópartra gyűlve fi-
gyelte a kutatást, mint valami látványosságot. Kö-
zülük sokan úgy vélték, hogy ha a helyi önkormány-
zat időben intézkedik, sokkal hamarabb rábukkan-
hattak volna a holttestre. De nem ez történt, mert a
fiú, aki a vízbe fúlt, csak egy cigánygyerek volt...

Rontó András szeretett focizni,
ezért gyakran bejárt a nevelőintéze-
ti gyerekekhez. Azon a délutánon is
az intézet udvarán rúgták a bőrt,
amikor a labda kipattant a kerítésen
és beleesett a szomszédos bányató-
ba. Ahogy a szemtanúk elmondták,
ekkor András utánaszaladt, s csak
úgy félmeztelenül, nadrágban,
edzőcipőben belevetette magát a
tóba. A víz mélysége átlag 3-4 mé-
ter, hirtelen mélyül, ezért elkezdett
úszni a labda felé. Hirtelen valami
történhetett, mert a fiú segítségért
kiáltott, s elkezdett kapálózni. Tár-
sai közül kelten is utánamentek,

az aggastyánokig. A tó két szem-
közti partja közt két kötelet feszí-
tettek ki a víztükörre, 2-3 méteres
távolságban, két búvár azok közt
fésülte át szakaszosan a ló fenekét.
Cyurkó Gábor, a csapat vezetője
elmondta, hogy idén már harmad-
szor vették igénybe a segítségüket
holttest megtalálásához. Csak ak-
kor vállalják, ha tóban kell keresni
a tetemet. Folyóban a kutatásnak
nincs értelme, mert az áramlás
mindig elsodorja a vízbefúltat, sok-
szor kilométerekre is. A legkelle-
metlenebb az, amikor a test sokáig
van a vízben. Ilyenkor felpulTad,
szétázik, gyakori, hogy nem tudják
rendesen partra vinni, mert ha köte-
let kötnének valamelyik testrészére,
az egyszerűen leszakadna. A bú-
várok rémálma, ha keresés közben
egy ilyen tetemmel találják szem-
közt magukat. Ha ezt vállalkozói
alapon csinálnák, egynapi munka-
díjuk valóban megközelítené a
százezres nagyságrendet.

Közben a romák arról tanakod-
tak, hogy vajon miért fúlhatott víz-
be a fiú. Mivel jól tudott úszni, az
egyetlen lehetséges magyarázat
szerintük az volt, hogy fclhcvült
testtel mehetett a vízbe, ami - lévén
bányató -mé ly  és meglehetősen hi-
deg. Az alja ráadásul nagyon híná-

megragadták, s néhány méterre
meg is közelítették vele a partot, de
a fiút mintha lehúzta volna valami,
eltűnt a víz alatt... A labdát később
a szél kisodorta a partra.

- Két fiú jött hozzánk, úgy
mondták, hogy a Bandi fuldoklik.
Akkor már tudtam, hogy valami baj
lesz, azonnal mentünk a tóhoz -
mesélte az édesanya. - Már késő
volt... Hatan voltak testvérek, ő volt
a legkisebb fiú közülük. Szakisko-
lában tanult Miskolcon, szőnyeg-
szövőnek.

A tragédia után először a rend-
őrök jöttek ki, akik felvették a jegy-
zőkönyvet, majd a tűzoltók, hogy
megkeressék a tetemet. Tevékeny-

ségük abban merült ki, hogy a ma-
gukkal hozott felfújható gumicsó-
nakkal bcküldtck néhány cigány-
gyereket a vízbe, akik csáklyákkal
piszkálták a víz alját. A tűzoltók
ugyanis arra hivatkoztak, hogy nem
tudnak úszni. A keresés persze
eredménytelen maradt. A romák
még aznap délután beszóltak a Pol-
gármesteri Hivatalba, meg a ki-
sebbségi önkormányzathoz, hogy
csináljanak valamit.

- Azt mondták a tűzoltók, hogy
már csak a búvárok tudnák megta-
lálni - mesélte András bátyja. -
Mondtuk a jegyzőnőnek, meg a ki-
sebbségi önkormányzat vezetőinek,
hogy intézkedjenek, de azok nem

csináltak semmit. Másnap azt
mondták, hogy a búvároknak fizet-
ni kellene, 70-HX) ezer Ft-ot, annyi
meg nincs rá. Bezzeg ha az ő gye-
rekük fulladt volna a lóba, biztos
lett volna pénz...

A helyi romák szombattól kezd-
ve minden áldott nap kijártak a tó-
hoz, keresni a tetemet. Csónakokat
hoztak és csáklyázták a vizet. Még
éjszakára is a parton maradtak, hát-
ha a víz feldobja a hullát. Szerdára
aztán megérkeztek a Neptun Bú-
várklub tagjai, akik ingyen vállal-
ták, hogy átkutatják a tavat.

A búvárok érkezésekor az összes
roma kivonult a tópartra bámész-
kodni, a karon ülő pólyástól kezdve
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ros, könnyen bele lehet gabalyodni.
A víz koszos és zavaros, a tónak
nincs kezelője. Hét évvel ezelőtt is
belefulladt egy intézeti gyerek.

- Szegény Bandika nagyon jó
gyerek volt, nem ártott az senkinek
- mesélte az egyik tizenéves intéze-
ti lány. - Én még beszéltem is vele
aznap délután, egy szál cigit kért
tőlem. Mondtam neki: „Bandika, ez
legyen az utolsó cigarettád!” de ezt
nem gondoltam komolyan.

Közben a búvárok váltották egy-
mást, nem könnyű a hátukra csatolt
nagy oxigénpalackokkal a víz aljá-
ban kutakodni. A romák készsége-
sen segítettek nekik mindenben,
láthatóan élvezték a szituációt,
amely végre valami változatosságot
jelentett sivár életükben. Tréfálkoz-
tak, viccelődtek egymással, a lá-
nyok pedig érdeklődve figyelték,
amint a daliás búvárlcgényck ki- és
bebújnak gumiruhtíjukba. A dolog
tragikumával már nem igazán fog-
lalkoztak, élveztek a napfényt és
szidták a helyi és a kisebbségi ön-
kormányzatot egyaránt, amiért az
tehetetlennek bizonyult. A magya-
rok közül szerintük egyedül Ráki
István, az iskolaigazgató volt, aki
intézkedett. Közben várták, hogy a
holttest végre előkerüljön.

Estig sem került elő, annak elle-
nére, hogy a kicsinyke tó majd min-
den zegét-zugát átkutatták, még ti
vízbefúlás helyétől távol cső része-
ket is. Pedig ekkor már segítség is
érkezett, a Polgári Védelem speciá-
lis mentőcsoportja. Újabb három
búvár vetette magát a vízbe, haszta-
lan. Este kilenckor abbamaradt a
keresés, azzal, hogy a speciális
mentőcsoport másnap újra kivonul.
A közönség érezhető csalódással
hagyta cl a helyszínt. A keresők kö-
zül némelyekben az is felmerült,
hogy hátha a fiú nincs is a tóban...

Másnap a speciális mentőcsoport
új módszerekkel kezdte a kutatást.

A legrosszabb
a legolcsóbb

Mára már öldöklő verseny alakult
ki a mobiltelefonok piacán. Hámm
cég, a Westel 450, a Westel 900 (állí-
tólag lassú összeolvadás előtt áll a
két cég) és a Pannon próbál agyafúr-
tabbnál agyafúrtabb trükkökkel mi-
nél több előfizetőt „beszervezni”. A
módszer egyszerű: annyiféle akció,
díjcsomag, percdíj létezik, hogy tele-
fonáló legyen a talpán, aki ki tudja
számítani, hogy melyik szolgáltató a
legolcsóbb.

Annyit megállapítottunk, hogy a
mobiltelefon-használók két körbe
oszthatók. Az üzleti célból telefoná-
lók jó része munkaidőben telefonál,
míg a másik csoport kizárólag azért
tart telefont, hogy mindig elérhető !■
gyen, és keveset használja hívásra a
készülékét. Amennyiben mégis tele-
fonál, azt csúcsidőn kívül teszi.
Azok, akik így használják a telefont,
hosszú távon a Westel 9(X) előfizetés-
sel járnak a legjobban. A havonta
száz percet beszélgetőknél fej fej
melletti a küzdelem a három szolgál-
tató között. A száz perc havi beszél-
getés fölött produkáló telefonálók-
nak viszont a Westel 450-cs a leg-
jobb, melyet a Pannon követ, és itt.
ebben a kategóriában a Westel a leg-
drágább. A legdrágább és legolcsóbb
szolgáltatók között húsz százalékos
árkülönbözet van.

Feltehetőleg a mar kifutóban lévő,
analóg rendszerű Westel 450 (ha
ilyen telefonnal beszélünk, vagy
ilyen telefont hívunk, számítanunk
kell mindenféle sistergésre, kattogás-
ra és korlátozott előfizetői szolgálta-
tásokra) a továbbiakban tovább fogja
csökkenteni az árait, így tulajdon-
képpen annak, aki „gyengébben van
eleresztve”, akár ez a rendszer is
megoldás lehet.

L.

Vittek magukkal egy nagyobb csó-
nakot és a part közeli részeket ka-
merával vizsgálták, a mélyebben
fekvő részeket pedig halradarral.

A fiú tetemét Mezősi Tamás talál-
ta meg, délután 4-kor.

A búvárok becsónakáztak a tó
közepén lebegő telemhez és kihoz-
ták. A test merev volt, szürkés szí-
nű és már puffadásnak indult. A
hullaszállítók gyorsan nejlonzsákba
helyezték és betették az autóba. Az
emberek hazamentek. Vége volt a
napokig tartó látványosságnak...

Lehoczki László, a Polgári Véde-
lem speciális mentőcsoportjának
vezetője elmondta, hogy ha időben

értesülnek a dologról, hivatalos fel-
kérést kaptak volna a rendőröktől, a
tűzoltóktól, vagy legalább az ön-
kormányzattól, akkor hamarabb
kezdhettek volna a kutatáshoz. Ez a
részükről teljesen ingyenes, hiszen
erre a célra hoztak létre egy alapít-
ványt a Polgári Védelmen belül. Az
alsózsolcai jegyzőnő elmondta,
hogy a romák valóban szóllak a ki-
sebbségi önkormányzatnak, hogy
intézkedjen, az pedig jelezte is a
kérésüket feléjük, viszont nekik a
rendőrség azt tanácsolta, hogy vár-
janak egy pár napot, amíg a tetem
feljön magától.
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